



微2接驳公交线初定12月1日开通

将按悠云路、青林湾街、丽园北路、中山西路、环城西路、新星路线路运行

■《青林湾片区将开微2公交线》后续



继城西片区首条“微公交”试水成功后，拥有上万人口的海曙青林湾片区，居民们也热切盼望能够有接驳轨道的公交线路直达。

经过市治堵办与市客管局等相关部门的努力，本月9日起，5000份调查问卷下发到青风、水岸心境和青林湾三个社区的居民手中。同时，市治堵办还在“畅行甬城”网站同步接受市民的投票。

到本月15日，5000份问卷回收了近一半。经过市治堵办的统计，结果显示：多数居民选择了方案1。市客管局相关负责人昨天表示，微2接驳线路初步定于12月1日开通。

记者 林伟 通讯员 王蓉

投票结果：同意接驳方案1的居民占半数以上

从问卷结果来看，两个接驳方案中，同意方案1的居民占了半数以上，占比55.7%，比同意方案2的人数多了一成多。两个都不选的仅有3.1%。

对接驳公交的发车间隔，居民希望小于10分钟的占了九成以上。希望小于6分钟的有39.8%，赞成6~10分钟之间的有52%。

对于最希望接驳的轨道站点，泽民站以48.6%的赞成率高票通过，望春桥站有15.2%的居民同意，大卿桥站也有31.7%的居民认为比较合适。

对于接驳公交仅在早晚高峰运行的提议，44.7%的居民表示赞同，40.4%的居民则投了反对票；50.7%的居民认为早晚高峰定在7:00~8:30、17:00~18:30比较合适。

为了减少到达公交站点的步行距

离，61.7%的居民同意接驳线路开进青林湾小区道路。对于在青林湾片区哪个站点上车这个问题，选择比较多样，相对集中的是水岸心境站，有34.6%的居民选择了这里。另有15.1%和8%的居民分别选择海曙外国语学校站和新星路站。

在填写问卷调查的居民中，有41.2%的居民以往最主要的出行方式是公交车，另有25.9%的居民是开私家车的。有74.5%的人表示，开通接驳线路后会放弃私家车出行。对于票价，77.5%的居民愿意为此付费。

市客管局：微2接驳线路初定12月1日开通

市公共交通客运管理局表示，根据先前规划，结合多数居民的选择，青林湾接驳轨道的微2公交线将按照方案1运行：即经过悠云路、青林湾街、丽园北路、中山西路、环城西路、新星路，



微2公交线运行示意图。制图 梁宁

上午为逆时针循环，下午则顺时针循环。线路总长为7.2公里，开通初期发车间隔为15分钟，沿途停靠7个站点。

线路初步定于12月1日开通。仅在工作日运营，节假日不运营。

开通后，市客管局将会同市公交总公司对微2线路进行客流观察，根据客流规律逐步调整发车间隔和线路走向。市民也可以通过先前公布的联系方式，继续将好的建议和意见提交至市客管局和市治堵办。

春运火车票明日开售

商报记者为您整理抢票秘笈

商报讯（记者 范洪）2016年春运从1月24日开始到3月3日结束。根据铁路互联网60天的订票预售期，11月26日起，铁路将发售春运首日火车票了。铁路宁波站所有车次（包括K、T、Z、D、G打头）最新一天的车票起售时间是上午8点30分。

根据以往的经验，旅客出行最高峰，尤其是中长途旅客，会集中在腊月廿三到廿八，也就是明年2月1日至6日，而这些日期的车票将从12月4日至12月9日通过12306网站、电话以及手机客户端发售，抢票大战也将在这几天打得最为激烈，热门方向长途列车车票，由于供求关系严重不对等，必然出现秒杀的情况。

还有一件事情不要忘记，就是返程车票，比如最火爆的大年初五到初八的车票，将在12月15日至18日发售。

因为工作平日对交通出行比较了解，因此每年记者都会帮同事或朋友在网上买火车票，久而久之，也就有了一些心得，这里向大家推荐几个比较有用的独家技能，购票之前，请您先看看：

放心买，开车前15天免费退票

去年以来，铁路陆续推出了一系列便民购票措施。距离春节还有2个多月，有些旅客没有确定具体的出行日

利用好一次免费改签的机会

还有一个免费改签的机会，一定要利用好。这种情况一般会出现在什么时候呢？就是当您看到想出行日期的车次还有票，但没有自己想要的席位时：比如本来想买Z32宁波到武昌的卧铺票，但发现只有硬座和无座了。这时，您一定要毫不犹豫地买下硬座票，因为再等您恍惚一下，硬座和无座都没了。

等买了硬座票后，只要您时不时打开12306网站看看，从容地看看有没有卧铺，如果出现了退票，您就立即将硬座改签，补差价即可，而退一万步说，就算卧铺始终没有出现，您仍然有两个选择：要么将就一下坐硬座回家，要么退票，您同样没有损失。

目的地改签其实很有用

铁路今年推出了目的地改签政策，即同日同一车次可以改签不同的目的地，车费多退少补。在平日，这个政策其实意义不大，因为各目的地

车次都相对充裕，但到了春运时就显得很有用。

还是举Z32的例子，如果旅客要到湖北黄石、鄂州，同样也是坐这趟车，但黄石、鄂州是过路站，车票肯定没有直接买到武昌多，这时，建议旅客直接买到武昌，这样买到车票的概率要比买到黄石、鄂州大一些，等买下武昌的车票后，就可以时不时登录一下12306网站，看看黄石、鄂州的车票出现没有。如果有，直接使用目的地改签，系统会退还黄石或鄂州到武昌的部分车费，这样就更经济一点。而如果没有，其实到武昌，也贵不了多少钱。

帮别人买票今年难度大了

以前12306的常用联系人是无限量添加的，每当有人托我买票，我总是先把他的身份证信息录入常用联系人中，但今年以来，为了防范囤票，系统将常用联系人限制到了15个，也就是说，一个账号最多只能给包括自己在内的15个旅客买票了，这样的数量对于普通旅客来说是够用了，但是对于那些要帮其他亲朋好友购票的小伙伴来说，是远远不够的，应对办法是：多准备几个不买票家人朋友的身份证和手机号，用他们的账户来购票。

残疾人有望 免费乘公交和地铁

商报讯（记者 范洪）市交通运输委网站昨天发布《关于中、轻度残疾人免费乘坐市区公共交通工具的实施意见（草案）》并征求意见。在11月30日前，这份草案在宁波市交通运输委员会网站公示，公众如果有任何意见建议可向相关部门反馈。电子邮箱是nbjtw@163.com；通信地址：宁波市和济街117号市交通委综合运输处；传真：0574-87879697。

根据这份草案，最快从明年1月1日起，我市户籍的中、轻度残疾人可免费乘坐市区公交及轨道交通线路，而随身携带的必备辅助器具、导盲犬等也可免费携带上车。

免费的范围包括市轨道交通集团公司、市公共交通总公司、北仑公交公司、城乡公交公司、公运公交公司、东方巴士公司、现代城市交通开发建设有限公司、大榭开发区公交公司所经营的公交车和轨道交通线路，涵盖了市区轨道交通及公交。

享受免费乘坐的残疾人要办理免费的电子乘车IC卡，持卡免费乘车。

10名最美公交司机产生

■《请您评选“最美公交司机”》后续

商报讯（记者 林伟 通讯员 毛敏尔）记者昨天获悉，我市“最美公交司机”评选正式揭晓，陈霞娜、陈叶等10位公交司机获得“最美公交司机”称号。

7月31日，东南商报社和市公交总公司联合开展了“最美公交司机”评选活动，15名公交司机进入候选名单。本报对这些候选司机进行了公布，并邀请广大市民进行投票。

根据评选的得票数，组织者最终确定，陈霞娜、陈叶、马忠科、陈琳达、盛勇、李益、宋立国、董慈忠、鲁佳鹏、余光军等10名司机为“最美公交司机”称号获得者。

鄞州城管“双十佳”评选 请您投票

商报讯（记者 林伟 通讯员 朱娇娇 王闻）从今天起，鄞州区城管系统“双十佳”评选活动开始，市民可通过网站、微信、报纸三种方式为心目中的十佳执法队员和十佳协管员投上一票。

为传递城市管理队伍中的正能量，鄞州区城管局决定在城管系统内开展“双十佳”评选活动。评选活动于今年9月启动，经资格审核、意见征求和初审，毛东、王光辉、王彦龙等45名候选人正式揭晓，其中包括20名优秀执法队员和25名优秀协管员。

从即日起至12月1日上午8时，市民可登录鄞州城管网（<http://cg.nbyz.gov.cn/>），在鄞州区城管执法系统“双十佳”网络票选专区进行投票；同时可关注“鄞州城管”官方微博及微信，在“双十佳”推送内容中为自己喜爱的队员投上宝贵的一票。

除网络投票外，还可通过《鄞州日报》（11月27日）刊登的选票进行投票，邮寄至区城管局（鄞州区钟公庙路285号繁荣大厦1102室，邮编：315199），并在信封正面注明“双十佳”字样。

宁海第一医院王晓英 获浙江省“最美天使”称号

商报讯（记者 鲍云洁 通讯员 陈琼）日前，浙江省第三届“十大最美天使”评选活动结果出炉，宁海县第一医院感染科护士长王晓英榜上有名，她也是宁波市此次唯一入选的医务人员。11月24日下午，省委宣传部、省卫生计生委联合举办“最美天使”发布会，为“最美天使”颁奖。